Artur Fortuna

Zestaw 9 - Centralne twierdzenie graniczne

. Rzucamy 1000 razy kostka. Niech X; oznacza wynik i-tego rzutu, a
S, =X1+ Xo+ ...+ X,. Oblicz P(3000 < S,, < 4000).

. W pewnym szpitalu prawdopodobienstwo urodzenia dziewczynki wy-
nosi 0,515. Oblicz prawdopodobienstwo , ze wsréd 1000 noworodkéw
bedzie co najwyzej 450 chlopcow.

. Przeprowadzono 100 doswiadczen, w ktérych wynik kazdego jest zmien-
na losowa o rozktadzie N (3,2). Niech X; oznacza wynik i-tego do$wiad-
czenia, a S, = X1 + Xo + ... + X,,. Oblicz dla jakiego A zachodzi
nieré6wnosé

P (]S, — 300)| < A) > 0,95.

. W pewnym sklepie $rednio 3 jabtka na 10 sa zepsute. Ile trzeba tam
kupi¢ tych owocow, aby z prawdopodobienstwem co najmniej 0,9 za-
pewni¢ sobie 50 dobrych jabtek?



